

PROTOKÓŁ Nr 9/IX/2011
z obrad IX Sesji Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 2 września 2011 r.

Ad. 1.

Sesja Rady Powiatu Nowosądeckiego rozpoczęła się o godzinie 12:00 w budynku Starostwa Powiatowego w Nowym Sączu, ul Jagiellońska 33, sala obrad (pokój 208), a zakończyła się o godzinie 16:00.

W sesji uczestniczyło 23 radnych, od pkt. 2 -24 radnych, a od pkt. 13 porządku obrad 28 radnych co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały. W Sesji uczestniczyli również zaproszeni goście oraz pracownicy Starostwa Powiatowego (listy obecności stanowią załącznik do protokołu).

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Basta, dokonał otwarcia posiedzenia IX Sesji Rady Powiatu Nowosądeckiego IV kadencji, po czym przywitał przybyłych radnych i gości. Na sekretarzy obrad wyznaczeni zostali Radni: **Antoni Poręba oraz Wiesław Pióro.**

Ad. 2.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Basta zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy są uwagi lub wnioski dotyczące zmian w przesłanym wcześniej projekcie porządku obrad.

Starosta Nowosądecki Jan Golonka zgłosił wniosek o wprowadzenie dodatkowego punktu do porządku obrad – uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr 380/XL/2006 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 18 maja 2006 r. w sprawie utworzenia Zespołu Ekonomicznej Obsługi Szkół i Placówek Oświatowych w Starym Sączu.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Wiesław Basta poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 380/XL/2006 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 18 maja 2006 r. w sprawie utworzenia Zespołu Ekonomicznej Obsługi Szkół i Placówek Oświatowych w Starym Sączu.

Liczba radnych Rady Powiatu Nowosądeckiego obecnych na sesji uprawnionych do głosowania: 23
W wyniku głosowania otrzymano:

23 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Wiesław Basta stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmiany Uchwały Nr 380/XL/2006 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 18 maja 2006 r. w sprawie utworzenia Zespołu Ekonomicznej Obsługi Szkół i Placówek Oświatowych w Starym Sączu został wprowadzony w punkcie 20 porządku obrad.

Dalsze punkty otrzymują nową numerację.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Basta poddał pod głosowanie porządek obrad po wprowadzeniu zmian.

Liczba radnych Rady Powiatu Nowosądeckiego obecnych na sesji uprawnionych do głosowania: 24

W wyniku głosowania otrzymano:

24 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Basta stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady Powiatu Nowosądeckiego.
4. Wystąpienia gości.
5. Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym.
6. Przedstawienie informacji na temat przygotowań szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Nowosądecki do nauki w roku szkolnym 2011/2012.
7. Przedstawienie informacji o realizacji remontów i inwestycji w szkołach i placówkach oświatowych.
8. Przedstawienie informacji o pozyskanych funduszach unijnych i innych funduszach zewnętrznych, złożonych wnioskach i efektach realizacji za I półrocze 2011 r. przez Powiatowe Centrum Funduszy Europejskich w Nowym Sączu.
9. Przedstawienie informacji o realizacji remontów i inwestycji w placówkach pomocy społecznej w I półroczu 2011 r.
10. Przedstawienie sprawozdania z realizacji rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nowosądeckiego za I półrocze 2011 r.
11. Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania planów finansowych placówek służby zdrowia za I półrocze 2011 roku:
 - 1) SPZOZ – Szpital im. J. Dietla w Krynicy Zdroju.
 - 2) SPZOZ – Sądeckie Pogotowie Ratunkowe w Nowym Sączu.
 - 3) Małopolski Ośrodek Profilaktyki i Terapii Uzależnień w Nowym Sączu.
12. Przedstawienie sprawozdania z realizacji „Planu gospodarki odpadami dla Powiatu Nowosądeckiego na lata 2004-2011” za okres od 1 stycznia 2009 r. do grudnia 2010 r.
13. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Nowosądeckiego na 2011 rok oraz zmian w Uchwale Budżetowej Powiatu Nowosądeckiego na 2011 rok.
14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmian do wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2019.
15. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zaciągnięcia zobowiązania

dotyczącego realizacji inwestycji o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie Powiatu Nowosądeckiego na 2011 r.

16. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie ustalenia opłat za usuwanie pojazdów z dróg na terenie Powiatu Nowosądeckiego na koszt właściciela i przechowywania tych pojazdów na wyznaczonych parkingach strzeżonych.

17. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy dla Powiatu Nowosądeckiego na lata 2011-2014

18. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmiany planu finansowego podziału środków PFRON przeznaczonych na realizację zadań na rzecz osób niepełnosprawnych w Powiecie Nowosądeckim w 2011 roku.

19. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie uchwalenia wysokości miesięcznej zryczałtowanej kwoty na jedno dziecko w Rodzinnym Domu Dziecka w Lipnicy Wielkiej 412

20. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmiany Uchwały Nr 380/XL/2006 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 18 maja 2006 r. w sprawie utworzenia Zespołu Ekonomicznej Obsługi Szkół i Placówek Oświatowych w Starym Sączu.

21. Interpelacje radnych.

22. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

23. Zamknięcie obrad.

Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady Powiatu Nowosądeckiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Basta poinformował radnych, iż zgodnie z § 34 ust. 4 i 5 Statutu Powiatu Nowosądeckiego protokół z ostatniej sesji Rady Powiatu został wyłożony do wiadomości na 7 dni przed terminem dzisiejszej sesji. Do chwili obecnej nie zostały zgłoszone poprawki ani uzupełnienia.

W związku z brakiem poprawek i uzupełnień Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Basta zaproponował przystąpienie do głosowania nad przyjęciem protokołu.

Liczba radnych Rady Powiatu Nowosądeckiego obecnych na sesji uprawnionych do głosowania: 24

W wyniku głosowania otrzymano:

24 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

W wyniku głosowania protokół z VIII Sesji Rady Powiatu Nowosądeckiego został przyjęty.

Ad. 4

Wystąpienia gości.

Senator RP Stanisław Kogut zwracając się do Rady Powiatu podziękował za wieloletnią współpracę, która przyniosła konkretne i wymieralne efekty. Senator w wystąpieniu zwrócił się z prośbą o pamiętanie o rocznicach ważnych wydarzeniach dla Polski. Kolejne podziękowania Senator złożył na ręce Solidarności, dzięki której władza w Polsce została zdecentralizowana, umożliwiając rozwój samorządów na każdym szczeblu począwszy od samorządów gminnych a skończywszy na samorządach wojewódzkich.

Ad 5

**Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym.
Starosta Nowosądecki Jan Golonka przedstawił sprawozdanie.**

Ad 6

Przedstawienie informacji na temat przygotowań szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Nowosądecki do nauki w roku szkolnym 2011/2012.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego poinformował, iż do tego punktu materiały zostały przesłane Radnym i na pytania odpowie Dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, Zbigniew Czepelak.

W punkcie tym nie było pytań, w związku z tym przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 7

Przedstawienie informacji o realizacji remontów i inwestycji w szkołach i placówkach oświatowych. Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego poinformował, iż do tego punktu materiały zostały przesłane Radnym i na pytania odpowie Dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, Zbigniew Czepelak.

W punkcie tym nie było pytań.

Ad 8

Przedstawienie informacji o pozyskanych funduszach unijnych i innych funduszach zewnętrznych, złożonych wnioskach i efektach realizacji za I półrocze 2011 r. przez Powiatowe Centrum Funduszy Europejskich w Nowym Sączu.

Radny Edward Ciągło zwrócił się z prośbą o udzielenie informacji na temat zakończenia programu, który został wstrzymany. Ważną kwestią według Radnego jest to, że podczas kontroli przeprowadzonej przez PCFE w jednej ze szkół w Grybowie, okazało się, że zajęcia w ramach projektu odbywały się trzy dni w tygodniu w godzinach 15-19. I jak zaznaczył Radny pomimo zajęć dodatkowych poziom zdanych matur w szkołach ponadgimnazjalnych na terenach wiejskich mieściła się w granicach 50%. Szkoły te przyjmują głównie młodzież z terenów wiejskich. Radny Edward Ciągło zwrócił uwagę na utrudniony start tej młodzieży w przyszłości. Radny poruszył również problem zmniejszania się ilości szkół zawodowych. Dodatkowo zamykane są „elitarnie” szkoły w Starym Sączu, do których zawsze uczęszczało 1100 uczniów, obecnie jak wyliczył Radny do wszystkich szkół w Starym Sączu uczęszcza tylko 900 uczniów. Radny wysunął pytanie gdzie tkwi problem? Według Radnego być może poziom zdawania matur w tych szkołach przyczynia się do tego, że uczniowie nie składają podań aby kształcić się w tych szkołach. A może przyczyną niskiego poziomu dobrze zdanych matur jest organizowanie zajęć dodatkowych w okresie trwania matur, ponieważ przyczynia się to do tego, że uczniowie nie są w stanie dobrze przygotować do egzaminu dojrzałości. Odnosząc się do tego ważne jest zadanie pytania czy

przewidywane jest zwiększenie monitorowania tego projektu? Być może nie powinno angażować się do tego zadania kierownictwa szkoły. Gdyż być może kierownictwo poszukuje uczniów nie zwracając uwagi na czas jaki osoby te muszą przeznaczyć na naukę z programu podstawowego, aby zdać maturę.

Dyrektor Powiatowego Centrum Funduszy Europejskich Monika Bochenek odparła, że rekrutacja na zajęcia edukacyjne odbywała się na terenie wszystkich szkół ponadgimnazjalnych. Każdy uczeń wypełniał formularz zgłoszeniowy, w którym deklarował się na jakie zajęcia będzie uczęszczać. Dodatkowo na stronie internetowej szkoły jak również Powiatowego Centrum Funduszy Europejskich został umieszczony regulamin, gdzie został przedstawiony wymiar godzin poszczególnych zajęć edukacyjnych. Osoby pełnoletnie samodzielnie podejmowały decyzje podpisując deklarację, natomiast w przypadku uczniów niepełnoletnich dodatkowo takie deklaracje musieli podpisać ich prawni opiekunowie. Zajęcia zorganizowane zostały przez koordynatorów projektu i odbywały się w godzinach takich które najbardziej odpowiadały uczniom. Na dzień dzisiejszy wszystkie kursy zostały już zakończone. Uczniowie przystąpili do egzaminu zewnętrznego, z czego 95 % wszystkich egzaminów została ukończona z wynikiem pozytywnym, dzięki czemu osoby te otrzymały międzynarodowe certyfikaty CDL oraz TLK. Jeśli chodzi o kurs prawa jazdy, to zdało 80 % uczestników ze wszystkich szkół biorących udział w projekcie. Dyrektor Monika Bochenek odnośnie koordynatorów projektów poinformowała, iż po rozmowie z panem Dyrektorem Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Zbigniewem Czepelakiem i dyrektorami szkół podjęto decyzję, że to właśnie dyrektorzy będą pełnić funkcję koordynatorów tego projektu. Osoby te były odpowiedzialne między innymi za monitorowanie zajęć prowadzonych na terenie szkoły, przekazywanie co miesięcznych sprawozdań odnośnie frekwencji uczniów jak również wizytacja w trakcie zajęć poza lekcyjnych.

Radny Edward Ciągło skierował swoje pytanie do pani dyrektor. Pytanie dotyczyło przyczyn wstrzymania na pewien czas projektu, oraz efekt końcowy danego przedsięwzięcia.

Monika Bochenek Dyrektor Powiatowego Centrum Funduszy Europejskich zauważyła, że chodziło o kurs komputerowy CDL, który prowadzony był przez wykonawcę wyłonionego w drodze przetargu nieograniczonego. Osoby wyznaczone przez Centrum do monitoringu uczęszczały na każde zajęcia. Wykonawca nie wywiązywał się z powierzonych obowiązków dot. m.in. oznakowania sal, punktualności prowadzącego zajęcia, czy przesuwania terminów zajęć bez wcześniejszego zgłoszenia tego faktu. Dlatego umowa została przerwana na czas możliwego wyjaśnienia zaistniałej sytuacji, oraz możliwej korekty niedociągnięć. Dopiero po tych wyjaśnieniach możliwe było wznowienie umowy i doprowadzenie zajęć do końca. 95 % uczniów tego projektu zdało egzamin, który był przeprowadzony przez zewnętrzną firmę certyfikującą.

Starosta Nowosądecki Jan Golonka poruszył kwestię wstrzymania projektu. Uznał, że takie działanie powinno być odbierane jako pozytywne, ponieważ kontrolując możemy stwierdzić czy organizatorzy wywiązują się ze swoich zadań zawartych w umowach. Odnośnie zdawania matur nie można jak to Radny Edward Ciągło powiedział, że do sądeckich szkół uczęszzczają osoby mniej zdolne. Szkoły te posiadają na wysokim poziomie materiały dydaktyczne umożliwiające naukę na równi ze szkołami miejskimi. Uczniowie tych szkół dostają możliwość bezpłatnej dodatkowej edukacji. Matura umożliwia kontynuację nauki na studiach. Obecnie jest potrzeba wysoko wykwalifikowanej kadry fachowców, którzy mogą kształcić się na danym kierunku w naszych szkołach. Szkoły Powiatowe są jednymi z nielicznych bardzo dobrze wyposażonych w sprzęt umożliwiający kształcenie się w tym kierunku, aby młodzież z naszego regionu miała równe albo i większe szanse z uczniami szkół miejskich.

Dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Zbigniew Czepelak wyjaśnił, że w październiku zawsze jest przedstawiana Radzie informacja o kształceniu w szkołach sądeckich. Październik to czas dogłębnej analizy zarówno wyników egzaminu maturalnego, oraz egzaminów

potwierdzających kwalifikację zawodową. Ponadto możliwe jest uzyskanie informacji o uczniach, którzy rozpoczęli naukę w szkołach ponadgimnazjalnych. Starostwo ma świadomość, że nauczyciele muszą zwiększyć swoją pracę z uczniami którzy są mniej zdolni, czy mają problemy. Wyniki matur jak zauważył Dyrektor są różne, przede wszystkim dlatego, że są zależne od tego do jakiej szkoły uczeń uczęszcza. Uczniowie szkół zawodowych mniej się angażują w przygotowanie do matury, aniżeli uczniowie liceów ogólnokształcących. Uczniowie szkół zawodowych głównie koncentrują się na egzaminie potwierdzającym kwalifikacje zawodowe. Natomiast do matury przystępuje, gdyż ma takie prawo. Elitarną szkołą na pewno jest Szkoła w Grybowie z poziomem zdanych matur rzędu 97,7 %, to bardzo dużo. Ale wyniki te muszą zostać zweryfikowane razem z wynikami egzaminów gimnazjalnych, aby wiedzieć w jakim miejscu znajduje się sądecka oświata. Dyrektor poinformował, że dodatkowe zajęcia nie są raczej brakiem szansy na polepszenie wyników w nauce a wręcz przeciwnie stworzeniem tej szansy uczniom, aby mogli się wyrwać z tego środowiska. Podsumowując wystąpienie Dyrektor stwierdził, że zawsze należy spróbować wykorzystywać szansę aby uczniowie uczęszczający do szkół powiatowych mieli jak najlepszą szansę na start w dorosłe życie.

Radny Stanisław Mrzygłód wspominał, o ostatnim spotkaniu nauczycieli na którym to otrzymali stopień nauczyciela mianowanego. Nauczyciele którzy chcieli otrzymać stopień nauczyciela mianowanego, musieli w ciągu trzech lat zebrać dokumenty, uczestniczyć w zajęciach dodatkowych. Co obrazuje, że nauczyciel nie pracuje tylko tych 18 godzin wydzielonych przez system, a o dwie godziny więcej dodatkowo- zupełnie za darmo. Radny zauważył, że pracując jako dyrektor codziennie przebywa w szkole, tak samo jak nauczyciele pracujący kilkanaście dni po zakończeniu i kilkanaście dni przez rozpoczęciem roku szkolnego. Nauczyciele chcąc przygotować program inauguracyjny rozpoczęcia roku szkolnego muszą kilka tygodni wcześniej zacząć przygotowania z uczniami i pracować. Projekt „ Aktywność w przyszłość ” jest największym realizowanym projektem w Powiecie Nowosądeckim w związku z tym Szkoła w Chełmcu nie brała czynnego udziału w tym projekcie z powodu braku czasu na jego realizację. Szkoła bierze już udział w trzech projektach, nauczyciele i tak mają dużo pracy. Na ten projekt przypada 139 godzin dodatkowych w tygodniu. Zajęcia obejmują takie zagadnienia jak fotografia, turystyka, teatr, gotowanie, jak również zajęcia z chemii czy fizyki. Uczniowie zdają sobie sprawę z faktu, że godzin lekcyjnych z przedmiotów ścisłych jest nie wiele, dlatego starają się uczestniczyć w zajęciach dodatkowych. Osoby, które miały problemy z nauką niektórych przedmiotów, uczęszczały na zajęcia dodatkowe z tych przedmiotów zajęcia doksztalające jednak w tych klasach nie będą prowadzone zajęcia przedmiotowe. W klasach starszych 4-6 planowane są zajęcia przedmiotowe, które umożliwią wyrównanie poziomu wiedzy uczniów wszystkich klas.

Wiceprzewodniczący Rady Jan Diedzina zwrócił się z sugestią, że nauczanie w szkołach jest problemem szklanki, która jest albo do połowy pusta, albo do połowy pełna. Oczywiście każdy orientuje się jak wygląda rekrutacja do szkół średnich. Uczeń gromadzi 200 punktów i idzie do Szkoły Ponadgimnazjalnej tak jak inni. Należy pamiętać o tym, że do szkół powiatowych idzie młodzież słabsza. Uczniowie z punktami 140 i więcej nielicznie składają podania do szkół powiatowych, przede wszystkim do szkoły takiej jak w Grybowie. Z czego się bardzo cieszymy. Do techników przychodzą uczniowie z mniejszą liczbą punktów, dlatego należy zapytać się dlatego poziom zdanych matur w tych szkołach jest w granicach 50 %, a dlaczego w liceach jest lepiej. Nasze szkoły uczą młodzież słabszą, więc te 50% to tylko 50% czy aż 50%. Pan dyrektor Czepelak zwrócił uwagę na bardzo ważną kwestię, mianowicie nie należy zwracać uwagę tylko na poziom zdanych matur zawężając tylko do szkół powiatowych, ale patrzeć w szerszym kontekście tzn. należy zobaczyć jak to wypada w całej Polsce, czy choćby samej Małopolsce. Wniosek może nasunąć się sam, że oświata potrzebuje stabilizacji, ale o tym należy przedyskutować szerzej na Komisji Edukacji. Zauważyć można, mówiąc o programach że przyczyniły się po pierwsze do tego, że szkoły powiatowe zostały wyposażone w bardzo nowoczesny sprzęt na który nie było stać szkół. Natomiast po drugie nie wszyscy będą chcieli korzystać z tego typu pomocy, ale są uczniowie, którzy chcą się doksztalać. Dlatego dzięki tym programom możemy im pozwolić na rozwijanie

się.

Radny Edward Ciągło wyraził przekonanie, że nie jest przeciwny dodatkowym zajęciom. Natomiast nie pochwała przymusowego uczęszczania na te zajęcia w tak dużej liczbie godzin. Wcześniej nie wyobrażano sobie używania komputerów do nauki. Pragnąc tego co najlepsze dla sądeckiej młodzieży, aby jak największa liczba uczniów miała możliwość korzystania z pracowni komputerowej w naszym okręgu, należy im to umożliwić. Nie można zakładać, że nie wszyscy maturzyści muszą w tym terminie zdać egzaminy dojrzałości. Jednak biorąc pod uwagę fakt, że za dwa, trzy lata osoba taka może jednak będzie potrzebować wyższego wykształcenia. Studia licencjackie czy magisterskie to obecnie, to samo co kiedyś szkoła średnia. Rozwój techniki jest ogromny i zapotrzebowanie na wykształconych specjalistów również dlatego nie możemy sobie pozwolić na to, że połowa uczniów szkół sądeckich nie zdaje matury. Warto wspomnieć, że dyrektor zaangażowany w swojej pracy i projektach zapomina o promocji swojej szkoły. Często jest tak, że pomimo że w gimnazjach posiadamy swoje własne szkoły ponadgimnazjalne, uczniowie ci udają się do szkół ponadgimnazjalnych na terenie Nowego Sącza.

Ad 9

Przedstawienie informacji o realizacji remontów i inwestycji w placówkach pomocy społecznej w I półroczu 2011 r.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego poinformował, iż do tego punktu materiały zostały przesłane Radnym i na pytania odpowie Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Halina Hajtek.

Radni nie zwrócili się z pytaniami.

Ad. 10

Przedstawienie sprawozdania z realizacji rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nowosądeckiego za I półrocze 2011 r.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej RPN Andrzej Gancarz przedstawił sprawozdanie.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad 11

Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania planów finansowych placówek służby zdrowia za I półrocze 2011 roku:

- 1) SPZOZ – Szpital im. J. Dietla w Krynicy Zdroju.
- 2) SPZOZ – Sądeckie Pogotowie Ratunkowe w Nowym Sączu.
- 3) Małopolski Ośrodek Profilaktyki i Terapii Uzależnień w Nowym Sączu.

W punkcie tym informacje dot. placówek służby zdrowia również nie były przedstawiane.

Z zapytaniami zwrócono się tylko do informacji dot. SPZOZ Szpitala im. J. Dietla w Krynicy Zdroju.

Radny Edward Ciągło zwrócił się z zapytaniem do Dyrektora Szpitala w Krynicy Pana Sławomira Kmaka o udzielenie informacji na temat: czy środki zajęte przez poprzednią firmę, która prowadziła prace remontowe w Szpitalu zostały zwolnione, oraz jaki jest koszt obsługi środków zajętych przez komornika. Czy takie działanie nie zagrozi realizacji inwestycji jakiej podjął się Szpital. Dodatkowo Radny zwrócił się z prośbą o udzielenie informacji dotyczącej sytuacji prawnej Szpitala.

Radny Antoni Poręba zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie kwestii stanowiska pana Sławomira Kmaka. Stanowisko jakie objął pan Kmak jest stanowiskiem dyrektora. Jednak ważną kwestią jest czy stanowisko to jest tylko pełnieniem obowiązków dyrektora i na jak długo.

Dyrektor Szpitala Sławomir Kmak zwracając się do Radnego Edwarda Ciągło przeprosił za brak odpowiedzi. Przyczyną tego jest wdrożenie się w specjalistyczną wiedzę dotyczącą tego tematu. Odnosnie okien w specyfikacji istotnych warunków zamówienia zapisane było, że powinny być wykonane jako trzy komorowe okna typu weka. Zamówienie to zostało zrealizowane, co zresztą jest zapisane. Nie dociekam czy użycie nazwy producenta jest zgodne z prawem-to rozwiąże sąd. Poprzednie okna były typu Rechał pięć komorowych. Ilość komór i producent byli różni. Dyrektor poinformował, iż na jego wniosek Marszałek Województwa wyraził zgodę na wydłużenie terminu realizacji inwestycji do grudnia 2012 roku. Szpital jak zapewnił Dyrektor nie ma problemów z płynnością finansową jak również z wypłatą należności bieżącemu wykonawcy. Jednak należy wziąć pod uwagę fakt, że w przypadku braku porozumienia z poprzednim wykonawcą, i w przypadku rozliczenia pierwszej transzy pomimo braku rekompensaty przez poprzedniego wykonawcę – może spowodować problem w wysokości kilkunastu tysięcy. Kolejną istotną kwestią, którą poruszył w wypowiedzi Dyrektor dotyczy kwot zajętych. Poprzedni wykonawca złożył zażalenie do rozstrzygnięcia przez Sąd Okręgowy. Zażalenie dotyczy braku uzasadnienia postanowienia merytorycznego. Sąd Apelacyjny 12 lipca br. uchylił to postanowienie nakazując sporządzenie tego postanowienia. Pieniądze, które zostały wygenerowane w roku poprzednim zostały zgromadzone i odłożone w roku poprzednim. Środki te będą mogły zostać wykorzystane dla polepszenia funkcjonowania szpitala.

Radny Edward Ciągło poprosił o wyjaśnienie pojęcia kosztów zdeponowania.

Dyrektor Szpitala im. J. Dietla w Krynicy Zdroju Sławomir Kmak w odpowiedzi wyjaśnił, iż kolejną sprawą jaką prowadzi Szpital, to proces dotyczący parkingów wykonanych przez poprzedniego wykonawcę. Koszt tej inwestycji to 59 tysięcy. Szpital nie kwestionuje zasadności tej inwestycji. Szpital kwestionuje kwotę jaką należy wypłacić i komu trzeba ją wypłacić. Z racji takiej, że ktoś inny wykonał pracę, a z kimś innym została podpisana umowa. Sąd Okręgowy odrzucił sporną kwestię dotyczącą parkingów i ich wykonawców. Do Sądu Apelacyjnego w Krakowie Szpital złożył zażalenie na poprzedniego Inspektora Nadzoru, jak również poprosiliśmy firmę Ekobudrem do zwrotów kosztów utrzymania magazynów, które znajdują się na terenie szpitala. Magazyny te według Szpitala należą do firmy Ekobudrem. Nie zostały wniesione nowe zażalenie przez poprzedniego wykonawcę. Odnosnie umowy dotyczącej pełnienia funkcji dyrektora Szpitala w Krynicy- Zdroju, umowa zawarta została do 15 września 2011 roku.

Starosta Nowosądecki Jan Golonka poinformował, że do czasu ukazania się Rozporządzeń, nie jest możliwe wybranie dyrektora szpitala w ramach konkursu. Do 1 lipca jednostki szpitalne były wyłączone z systemu przeprowadzania konkursów na stanowiska kierownicze. Obecnie trzeba poczekać aż Rozporządzenia do ustawy zostaną wydane. Do tego czasu pan Sławomir Kmak będzie nadal sprawował funkcję dyrektora Szpitala w Krynicy- Zdroju.

Radny Antoni Poręba wyraził zadowolenie, iż Pan Sławomir Kmak podjął się kontynuacji zarządzania Szpitalem.

Radna Agata Król- Mirek zwróciła się z podziękowaniem do **Dyrektora Szpitala** za realizację inwestycji, dzięki której pacjenci będą mogli być przyjmowani w tak dobrych warunkach.

Dyrektor Szpitala im. J. Dietla w Krynicy Zdroju Sławomir Kmak zaprosił Radnych na jubileusz 55-lecia Szpitala, który zostanie połączony z Jubileuszem 10-lecia Fundacji działającej na rzecz Szpitala

w Krynicy Zdroju. Jubileusz odbędzie się 23 września w Szpitalu w Krynicy- Zdroju.

Ad 12

Przedstawienie sprawozdania z realizacji „Planu gospodarki odpadami dla Powiatu Nowosądeckiego na lata 2004-2011” za okres od 1 stycznia 2009 r. do grudnia 2010 r.

Do powyższego punktu Radni nie zwrócili się z pytaniami w związku z powyższym Przewodniczący realizował kolejny punkt porządku obrad.

Ad 13

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Nowosądeckiego na 2011 rok oraz zmian w Uchwale Budżetowej Powiatu Nowosądeckiego na 2011 rok.

Skarbnik Powiatu Maria Jękot dokonała omówienia projektu uchwały, informując Radnych o planowanych zmianach:

- zwiększenia planowanych dochodów bieżących budżetu Powiatu Nowosądeckiego na 2011 rok o kwotę **383.402 zł** oraz zmian planowanych kwot dochodów.
- zwiększenia planowanych wydatków budżetu Powiatu Nowosądeckiego na 2011 rok o kwotę **1.897.322 zł**, z tego wydatków bieżących o 313.883 zł i wydatków majątkowych o 1.583.439 zł oraz zmian planowanych kwot wydatków
- W wyniku zwiększenia planowanych wydatków, zwiększa się deficyt budżetu Powiatu Nowosądeckiego o kwotę 1.513.920 zł, który zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z wolnych środków jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu Powiatu za 2010 rok.
- zwiększenia przychodów budżetu Powiatu Nowosądeckiego na 2011 rok o kwotę **1.513.920 zł**.

Przewodniczący Komisji Budżetowej RPN Marek Kwiatkowski przedstawił opinię Komisji do projektu uchwały. Opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Wiesław Basta poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Liczba radnych Rady Powiatu Nowosądeckiego obecnych na sesji uprawnionych do głosowania: 28

W wyniku głosowania otrzymano:

28 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Basta stwierdził, że w wyniku głosowania:

Uchwała Nr 105/IX/2011 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 2 września 2011r. w sprawie zmian w budżecie Powiatu Nowosądeckiego na 2011 rok oraz zmian w Uchwale Budżetowej Powiatu Nowosądeckiego na 2011 rok została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.14

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmian do wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2019.

Skarbnik Powiatu Maria Jękot przedstawiając projekt uchwały, poinformowała iż zmiany planowanych kwot na przedsięwzięcia dokonane wcześniejszą podjętą uchwałą Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu Nowosądeckiego na 2011 rok oraz zmian w Uchwale Budżetowej Powiatu Nowosądeckiego na 2011 rok wymaga podjęcia tej uchwały. Konieczność dokonania zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu w zakresie wydatków na przedsięwzięcia (ujęte w załączniku Nr 2 do tej prognozy) wynika z art. 232 ustawy o finansach publicznych. Aktualizacja dotycząca 5 projektów została ujęta w załączniku do omawianej uchwały. W zakresie 4 projektów dokonuje się zwiększenia w 2011 r. planowanych kwot wydatków. Ponadto dokonuje się wykreślenia projektu pn. „ Budowa Hali Widowiskowa-Sportowej w Łącku”, który obecnie w związku ze zmianami dokonanymi w budżecie Powiatu na 2011 rok będzie zakończony i sfinansowany w całości w 2011 r. i z punktu widzenia czasookresu Wieloletniej Prognozy Finansowej nie podlega umieszczeniu w prognozie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej RPN Marek Kwiatkowski przedstawił opinię Komisji do projektu uchwały. Opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Wiesław Basta poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Liczba radnych Rady Powiatu Nowosądeckiego obecnych na sesji uprawnionych do głosowania: 28
W wyniku głosowania otrzymano:

28 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Basta stwierdził, że w wyniku głosowania:

Uchwała Nr 106/IX/2011 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 2 września 2011r. w sprawie zmian do wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2019 została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad 15

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zaciągnięcia zobowiązania dotyczącego realizacji inwestycji o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie Powiatu Nowosądeckiego na 2011 r.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Adam Czerwiński przedstawił projekt uchwały informując, iż postanawia się zaciągnąć zobowiązanie w wysokości 30.000 zł przekraczające granicę wydatków ustalonych w budżecie Powiatu Nowosądeckiego na 2011 rok dotyczące zadania pn. „ Budowa obwodnicy Grybowa” w ciągu drogi wojewódzkiej nr 981, w zakresie opracowania wielowariantowego studium wykonalności z elementami koncepcji wraz pozyskaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia. Zaciągnięcie zobowiązania o którym mowa w uchwale jest niezbędne dla zawarcia umowy pomiędzy jednostkami samorządu terytorialnego: Województwem Małopolskim, Powiatem Nowosądeckim, Miastem Grybowem i Gminą Grybów w sprawie wspólnego przygotowania zadania inwestycyjnego.

Przewodniczący Komisji Budżetowej RPN Marek Kwiatkowski przedstawił opinię Komisji do projektu uchwały. Opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Wiesław Basta poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Liczba radnych Rady Powiatu Nowosądeckiego obecnych na sesji uprawnionych do głosowania: 28

W wyniku głosowania otrzymano:

28 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Basta stwierdził, że w wyniku głosowania:

Uchwała Nr 107/IX/2011 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 2 września 2011r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania dotyczącego realizacji inwestycji o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie Powiatu Nowosądeckiego na 2011 r. została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad 16

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie ustalenia opłat za usuwanie pojazdów z dróg na terenie Powiatu Nowosądeckiego na koszt właściciela i przechowywania tych pojazdów na wyznaczonych parkingach strzeżonych.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Adam Czerwiński przedstawiając uchwałę, poinformował, iż zgodnie z art. 130a ust. 1 i 2 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym (Dz. U. z 2005 r., Nr 108, poz. 908 ze zmianami) określa przypadki, w których pojazd jest usuwany z drogi na koszt właściciela i umieszczany na parkingu strzeżonym. Na podstawie ust. 6 w/w przepisu rada powiatu ustala opłaty za usuwanie i przechowywanie pojazdów w sytuacjach wymienionych w art. 130a ust. 1 i 2 przedmiotowej ustawy oraz koszty odstąpienia od usunięcia pojazdu. Uwzględniając maksymalne stawki opłat określone w art. 130a, ust. 6 a, przewidywane koszty usuwania i przechowywania pojazdów ustalono stawki opłat za usuwanie pojazdów z drogi, ich przechowywanie oraz koszty odstąpienia od usunięcia pojazdu.

Przewodniczący Komisji Budżetowej RPN Marek Kwiatkowski przedstawił opinię Komisji do projektu uchwały. Opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Wiesław Basta poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Liczba radnych Rady Powiatu Nowosądeckiego obecnych na sesji uprawnionych do głosowania: 25

W wyniku głosowania otrzymano:

25 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Basta stwierdził, że w wyniku głosowania:

Uchwała Nr 108/IX/2011 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 2 września 2011r. w sprawie ustalenia opłat za usuwanie pojazdów z dróg na terenie Powiatu Nowosądeckiego na koszt

właściciela i przechowywania tych pojazdów na wyznaczonych parkingach strzeżonych została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad 17

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy dla Powiatu Nowosądeckiego na lata 2011-2014.

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy dla Powiatu Nowosądeckiego Bogdan Gołyźniak poinformował, iż zgodnie z ustawą o promocji zatrudnienia i inwestycjach na rynku pracy do zadań samorządu powiatowego należy opracowanie i realizacja programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy stanowiącego część powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych, o których mowa w odrębnych przepisach. Powiatowa Rada Zatrudnienia dla Powiatu Nowosądeckiego w dniu 14 czerwca 2011 r. pozytywnie zaopiniowała Program Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy dla Powiatu Nowosądeckiego na lata 2011-2014.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej RPN Józef Głód przedstawił opinię Komisji do projektu uchwały. Opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Wiesław Basta poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Liczba radnych Rady Powiatu Nowosądeckiego obecnych na sesji uprawnionych do głosowania: 25

W wyniku głosowania otrzymano:

25 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Basta stwierdził, że w wyniku głosowania:

Uchwała Nr 109/IX/2011 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 2 września 2011r. w sprawie Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy dla Powiatu Nowosądeckiego na lata 2011-2014 została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad 18

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmiany planu finansowego podziału środków PFRON przeznaczonych na realizację zadań na rzecz osób niepełnosprawnych w Powiecie Nowosądeckim w 2011 roku.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Halina Hajtek przedstawiając uchwałę, zwróciła się z prośbą do Rady o dokonanie zwrotu kosztów wyposażenia stanowiska pracy osoby niepełnosprawnej - pomniejszenie o kwotę 30.000,00 zł z uwagi na rezygnację pracodawcy z organizacji stanowiska pracy dla osoby niepełnosprawnej (po podpisaniu umowy). Do zadania I.9: Finansowanie instrumentów w oraz usług rynku pracy dla osób niepełnosprawnych poszukujących pracy, niepozostających w zatrudnieniu- proponuje się powiększenie kwoty – 10.000,00 zł. Do zadania II.1: Dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych proponuje się powiększyć kwotę 10.000,00 zł z uwagi na duże zapotrzebowanie w zakresie tego zadania. Do zadania I.2: Zadanie – Dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych w związku

z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych proponuje się powiększyć o kwotę-10.000,00zł.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej RPN Józef Głód przedstawił opinię Komisji do projektu uchwały. Opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Wiesław Basta poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Liczba radnych Rady Powiatu Nowosądeckiego obecnych na sesji uprawnionych do głosowania: 26
W wyniku głosowania otrzymano:

26 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Basta stwierdził, że w wyniku głosowania:

Uchwała Nr 110/IX/2011 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 2 września 2011r. w sprawie zmiany planu finansowego podziału środków PFRON przeznaczonych na realizację zadań na rzecz osób niepełnosprawnych w Powiecie Nowosądeckim w 2011 roku została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Ad 19

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie uchwalenia wysokości miesięcznej zryczałtowanej kwoty na jedno dziecko w Rodzinnym Domu Dziecka w Lipnicy Wielkiej 412 .

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Halina Hajtek przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie uchwalenia wysokości miesięcznej zryczałtowanej kwoty na jedno dziecko w Rodzinnym Domu Dziecka w Lipnicy Wielkiej 412. Informując, iż z wnioskiem o podwyższenie kwoty zwróciła się Pani Maria Gołąb – Dyrektor Rodzinnego Domu Dziecka w Lipnicy Wielkiej. Wniosek o zmianę kwoty związany jest z rosnącymi kosztami utrzymania dzieci oraz niezmienną od kilku lat kwotą bazową, która wynosi 1647 zł. W związku z powyższym ustala się miesięczną zryczałtowaną kwotę na utrzymanie jednego dziecka w wysokości 658, 80 zł., tj., 40% podstawy określonej w Rozporządzeniu Rady Ministrów w sprawie zweryfikowania kryteriów dochodowych oraz kwot świadczeń pieniężnych z pomocy społecznej.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej RPN Józef Głód przedstawił opinię Komisji do projektu uchwały. Opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Wiesław Basta poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Liczba radnych Rady Powiatu Nowosądeckiego obecnych na sesji uprawnionych do głosowania: 27
W wyniku głosowania otrzymano:

27 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Basta stwierdził, że w wyniku głosowania:

Uchwała Nr 111/IX/2011 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 2 września 2011r. w sprawie zmiany planu finansowego podziału środków PFRON przeznaczonych na realizację zadań na rzecz

osób niepełnosprawnych w Powiecie Nowosądeckim w 2011 roku została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Ad 20

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmiany Uchwały Nr 380/XL/2006 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 18 maja 2006 r. w sprawie utworzenia Zespołu Ekonomicznej Obsługi Szkół i Placówek Oświatowych w Starym Sączu.

Dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Zbigniew Czepelak przedstawił projekt uchwały informując, iż w związku z Uchwałą Nr 77/VI/2011 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 13 maja 2011 r. w sprawie utworzenia Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Starym Sączu wprowadza się zmianę do Uchwały Nr 380/XL/2006 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 18 maja 2006 r. celem objęcia nowej jednostki organizacyjnej obsługą finansową przez Zespół Ekonomicznej Obsługi Szkół i Placówek Oświatowych w Starym Sączu.

Przewodniczący Komisji Edukacji i Sportu RPN Stanisław Mrzyglód przedstawił opinię Komisji do projektu uchwały. Opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Wiesław Basta poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Liczba radnych Rady Powiatu Nowosądeckiego obecnych na sesji uprawnionych do głosowania: 27

W wyniku głosowania otrzymano:

27 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Basta stwierdził, że w wyniku głosowania:

Uchwała Nr 112/IX/2011 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 2 września 2011r. w sprawie zmiany planu finansowego podziału środków PFRON przeznaczonych na realizację zadań na rzecz osób niepełnosprawnych w Powiecie Nowosądeckim w 2011 roku została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Ad 21.

Interpelacje radnych.

Radny Edward Ciągło zwrócił się z zapytaniem dotyczącym organizacji Forum Ekonomicznego w Krynicy Zdroju, na którym to w ubiegłym roku odbyło się spotkanie Klubu Przyjaciół Ziemi Sądeckiej. W związku z powyższym Radny Edward Ciągło zapytał jaką kwotę Starostwo zamierza przeznaczyć w tym roku na Forum, gdzie w roku poprzednim wydatek ten sięgał ok. 85 tys. zł.

Starosta Nowosądecki Jan Golonka poinformował, że Starostwo Powiatowe nie będzie organizować spotkania Klubu Przyjaciół Ziemi Sądeckiej. Odbędzie się spotkanie z Zarządem Klubu Przyjaciół Ziemi Sądeckiej. Celem tego spotkania będzie doprecyzowanie kierunku działań na wzór planowanego międzynarodowego zjazdu Sądeczan. Na spotkaniu Zarządu zostało ustalone,

iz formuła spotkań się zmieni - mają to być spotkania bardziej konferencyjne, dyskusyjne, ewentualnie cateringowe. Ubiegłoroczny koszt spotkania klubu pokrywało w całości Miasto Nowy Sącz. Są to wydatki w granicach 5-10 tys. zł. Część oficjalna spotkania Zarządu odbyła się Ratuszu gdzie nastąpiło wręczenie wyróżnień tzw." Ambasadorów dla Ziemi Sądeckiej".

Radny Antoni Poręba skierował zapytanie do pana Starosty odnośnie wcześniej składanej interpelacji dotyczącej układania chodników w Cieniawie. Pan Starosta zapewniał, że inwestycja ta zostanie ukończona do końca sierpnia, natomiast na dzień dzisiejszy prace nawet nie zostały jeszcze rozpoczęte. Drugą istotną kwestią są „chaszczce”. Zarośla te powinny zostać usunięte gdyż rosną przy drodze w relacji Stróże – Polna. W związku z tym, że krzaki ograniczają widoczność Radny Antoni Poręba poprosił o ich jak najszybsze usunięcie.

Radny Franciszek Kantor zwrócił się z prośbą do Starosty o zwrócenie uwagi na problem ostatnich lokalnych opadów deszczu na terenie Sądeckizny. W rejonie rzeki Chodorówka, która płynie od strony Króźlowej w kierunku Wojnarowej, wpadając do rzeki Białej, występują częste lokalne podtopienia terenu, szczególnie przy zwężeniu koryta rzeki. Opady te przyczyniają się do zalewania drogi powiatowej, co z kolei prowadzi do zalania ośmiu domków jednorodzinnych w tym dwóch gospodarstw rolnych. Problem polega na znalezieniu dysponenta potoku, który mógłby wystąpić do właściwych organów o ustalenie linii brzegowej koryta rzeki, oraz uregulowanie biegu rzeki. Drugą interpelację radny skierował do Dyrektora PZD Adam Czerwińskiego, związaną również z lokalnym silnym opadami deszczu w rejonie Miłkowej, Jańczowej i Przydonicy. W rejonie tym fala powodziowa spowodowała uszkodzenie drogi powiatowej pomiędzy Miłkową, a Przydonicą, która utrudnia możliwość sprawnego poruszania się w relacji Miłkowa, Przydonica, Bartkowa.

Radny Marek Kwiatkowski skierował swoją prośbę do pana Starosty i Dyrektora PZD Adama Czerwińskiego w sprawie usunięcia zeszłorocznych skutków powodziowych na terenie gminy Chełmiec w rejonie Marcinkowic, dokładnie w Rdziostowie. Powstały tam dwa duże uskoki, które powodują utrudnienia w poruszaniu się pojazdów. Inwestycja ta będzie kosztowna z powodu konieczności wymiany całego asfaltu drogi, gdyż droga w tych miejscach znacznie obniżyła się.

Radna Agata Król – Mirek zwróciła się z prośbą w imieniu parafii grekokatolickiej w Krynicy – Zdroju o ponowne przeanalizowanie wniosku w sprawie nieodpłatnego ustanowienia służebności gruntowej przejazdu na nieruchomości położonej w Krynicy – Zdroju, przy ul. Kraszewskiego 181. Wykonanie drogi w tym miejscu wydaje się niemożliwe przez znajdującą się w tym miejscu skarpe.

Wiceprzewodniczący Jan Dziedzina zwrócił się z interpelacjami dot. szkód powodziowych powstałych na drogach w Brzynie i w Jazowsku. Z powodu uszkodzeń na drodze i zwężenia do jednego pasa ruchu w Brzynie doszło do kolizji samochodów. **Wiceprzewodniczący Jan Dziedzina** zwrócił się z prośbą, by w najbliższym czasie jeszcze przed zimą możliwe było wyremontowanie drogi i przywrócenie jej dwóch pasów ruchu w obu kierunkach.

Radny Antoni Koszyk zgłosił interpelacje dot. powstających na drodze nierówności w relacji Grybów – Ptaszkowa. Nawierzchnia tam położona była niedawno i jest zapewne w okresie gwarancji, dlatego należałoby się tym zająć jeszcze przed zimą.

Drugim problemem jaki Radny poruszył jest powstające na moście w Białej Wyżnej dziury na drodze. Interwencje są prowadzone niemalże od razu jednak prowadzone są tylko w miejscu powstających wyrw. Reszta jest przeważnie pomijana pomimo fatalnego stanu nawierzchni.

Starosta Nowosądecki Jan Golonka odpowiadając na interpelacje zwrócił się do radnych, odnośnie chodników w Cieniawie, zauważył że umowa wybudowania tych chodników obowiązuje do 14.10.2011 roku, inwestycja zostanie zrealizowana w terminie. Rzeka Chodorówka została

wizytowana przez Małopolski Urząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w wizytacji uczestnicy również Wicestarosta Nowosądecki. W związku z tym pisany jest wniosek, dodatkowo prowadzone są rozmowy mające na celu przyspieszenia prac w tym miejscu. Poza tym znajduje się tam dużo przerw w moście, który znajduje się teraz na środku rzeki, prawdopodobnie spowodowane tym, że rzeka się przesunęła o kilka metrów. Co więcej do czasu, kiedy część brzegu rzeki nie zostanie odtworzona, ciężko można mówić o odbudowaniu całej linii brzegowej rzeki. Odnosząc się do interpelacji Radnej Agaty Król – Mirek, dotyczącej Parafii Grekokatolickiej i prośby prawa przechodu i przejazdu do działki, która została przez nich ofiarowana. Zdawać się może, że parafia posiada roszczenia względem działki, które powinna przedstawić na piśmie, zwłaszcza, że aktualnie prowadzone są działania mające na celu sprzedanie tej działki bez obciążania jej prawem roszczeniowym do przejazdu i przechodu w tym miejscu. Jest również potrzeba uporządkowania stanu prawnego tej działki.

Ad. 22.

Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Przewodniczący Rady Wiesław Basta zabierając głos zwrócił się z prośbą o zmienienie tablicy informacyjnej na drodze w Gminie Łososina Dolna na odcinku Tabaszowa-Witowice. W latach 70 została rozpoczęta budowa drogi strategicznej Tabaszowa – Witowice z uwagi na fakt zamiaru zalania Łososiny Dolnej. Droga nie została ukończona w całości i kończy się w połowie lasu. Prace na w/w odcinku na pewno nigdy nie będą kontynuowane stąd prośba, aby zmienić napis tabliczki Tabaszowa, by nie wprowadzać ludzi w błąd.

Radny Edward Ciągło zgłosił wniosek, który również został sformuowany przez Komisję Mienia i Infrastruktury. Dotyczył on uzupełnienia stanu transportowego i wykonawczego taboru w Powiatowym Zarządzie Dróg, z racji takiej, że jednostka ta wykonuje swoje zadania w sposób elastyczny i niecierpiący zwłoki, przyczyniając się do sprawnego wykonywania zadań remontowych. Obecnie jest to nie możliwe z racji popsutego samochodu.

Radny Józef Świąt chciałby poznać opinię dotyczącą remontów i budowy chodników. Miały zostać utworzone w miejscowościach na terenie Gminy Kamionka Wielka tj.: w Mystkowie i w Binczarowej. Radny nie neguje budowy chodników w Cieniawie, nie mniej jednak jest zaskoczony zmianą decyzji. W związku z powyższym poprosił o wyjaśnienie tej kwestii.

Starosta Nowosądecki Jan Golonka podziękował za wniosek odnośnie samochodu. Dużym problemem jest brak pieniędzy, dlatego Powiatowy Zarząd Dróg wykonuje dużo prac we własnym zakresie. Po ostatnich ulewach potrzeby remontowe się zwiększyły. Obecnie należy wykonać umowy zaległe z Gminą Grybów. W drugiej fali powodziowej straty te wyniosły blisko 20 mln.zł. Jest wiele wniosków, w których zgłaszana jest potrzeba budowy i naprawy chodników. Na posiedzeniu Komisji Mienia i Infrastruktury zostaną przeanalizowane te wnioski, które zostaną zrealizowane zaraz po usuwaniu skutków powodziowych i osuwiskowych. MRPO wykonało dużą część inwestycji. Należy zaplanować wydatkowanie pieniędzy na inwestycje remontowe.

Drugą ważną kwestią, o której wspomniał Starosta Jan Golonka jest system monitoringu satelitarnego zarządzania karetkami pogotowia. Zadanie to zostało realizowane z projektu marszałkowskiego poprzez uchwałę Rady Powiatu, do którego przystąpiliśmy, z powodu takiego, że projekt ten obejmuje całe województwo małopolskie. Na dzień dzisiejszy umowa jeszcze nie została podpisana, ponieważ łączność ta opierałaby się na zasadzie łączności komórkowej, a nie jak do tej pory na łączności radiowej. A wiadomo, że nie wszędzie w naszym powiecie posiadamy dobrą łączność komórkową.

Kolejną ważną kwestią jest zaplanowany na 25.09.2011 roku, sądecki jarmark regionalny realizowany w ramach projektu szwajcarskiego. Zaplanowanych jest sześć takich promocyjnych spotkań na terenie Sądecczyzny. Pierwszy festyn odbędzie się pod koniec września w Krynicy Zdroju, a kolejne przewiduje się w 2012 roku.

Na zakończenie Starosta Nowosądecki Jan Golonka poinformował, iż ostatnio Starostwo Powiatowe otrzymało nagrodę za najlepszą stronę internetową: www.starostwo.nowy-sacz.pl. Strona ta otrzymała pierwszą nagrodę i tytuł najlepszej strony internetowej w kategorii powiat Województwa Małopolskiego. W związku z powyższym Starosta Jan Golonka podziękował pracownikom Starostwa Powiatowego oraz Sekretarzowi Powiatu Witoldowi Kozłowskiemu za pracę przy tworzeniu strony.

Ad .23.

Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Wiesław Basta, wobec wyczerpania wszystkich punktów Porządku Obrad IX Sesji Rady Powiatu Nowosądeckiego, ogłasza zamknięcie posiedzenia i dziękuje za udział w obradach Sesji.

**Przewodniczący
Rady Powiatu Nowosądeckiego
Wiesław BASTA**

Protokołowała:


Monika Dziędzina